



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话

## 共担时代责任 共促亚太发展

据新华社利马11月16日电 当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时，受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出，几十年来，亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融合，助推亚太成为全球经济最具活力板块和主要增长引擎。当前，世界百年变局加速演进，亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口，亚太各国要团结协作，勇于担当，推动构建亚太命运共同体，努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议：

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向，坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，着力推进区域经济一体化和互联互通，维护产业链供应链稳定通畅。今天，我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件，相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革，主动对接国际高标准经贸规则，积极扩大自主开放，愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定，持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作，营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态，推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展，推动数字化绿色化协同转型发展，塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力，深化同各方绿色创新合作，将发布《全球数据跨境流动合作倡议》，愿同各方共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动，为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作，加大对发展中经济体和弱势群体的支持。

(下转 A8 版)

## 南通开发区与芒果 TV 合拍短剧开机 创精品 展形象 促发展

本报讯（记者司占伟）15日，南通开发区与芒果 TV 合作拉开帷幕，短剧《拜托了！老爸》开机。

今年恰逢南通开发区建区40周年，该剧以超现实的情节设定切入，从一对父子关系的变化，用精彩的镜头语言、优美的光影效果，演绎老、中、青三代不畏困难，坚持创新创业的南通故事。

“一部剧带火一座城。”区党工委副书记周静表示，微短剧与文旅融合是促进消费的新模式，南通开发区地处长三角，是充满青春、潜能无限的活力之城，期待微短剧为南通开发区城市发展带来全新动能。

据了解，顺应微短剧发展热潮，今年南通开发区与芒果 TV 签订战略合作协议，在区设立南通数字文化（视频）产业园，并出台相关支持政策，加快推进芒果 TV 华东基地项目实质化运营，致力于创作更多精品，展示南通形象，助力南通开发区文化产业丰富升级。

大风呼啸冷空气来袭

## 本周最低气温5~6℃

本报讯（记者俞慧娟）冷空气的南下，给我市带来了大风降温天气。昨天白天，通城的天空依然阴沉，气温也出现了倒挂，最高气温出现在早上8时许，仅有15.4℃，这天是真的有点凉了。

冷空气的到来，将近期偏高的气温“打”回了原形，回归到初冬该有的模样。本周平均气温11℃，接近常年；最高气温16℃左右，出现在21日；最低气温5~6℃，出现在21日和22日。

总的来看，此轮过程中最低气温下降最为明显，周三起均为个位数。早晚寒凉越发明显，大家一定要及时添衣，谨防感冒。



投稿信箱:ntrbj@163.com

85118888 身边新闻 扫码爆料

南通日报

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 图文投稿邮箱:ntrbj@163.com 编辑:陈璟(电话:68218882) 美编:邵云飞 组版:陆永健 校对:毛晓丽

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤时强调

## 大国竞争不是时代底色 团结协作才能共克时艰

据新华社利马11月16日电 当地时间11月16日下午，国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出，过去4年，中美关系虽然历经跌宕起伏，但也开展了对话和合作，总体实现了稳定。我们指导双方团队通过磋商确定了中美关系的一些指导原则，共同推动两国对话和合作重回正轨，恢复和新建了20多个沟通机制，在外交、安全、经贸、财政、金融、军队、禁毒、执法、农业、气候变化、人文等领域取得了积极成果。

过去4年的经验值得总结、启示需要记取，我认为至少有以下几条。

一是要有正确的战略认知。“修昔底德陷阱”不是历史的宿命，“新冷战”打不得也打不赢，对华遏制不明智、不可取，更不会得逞。

二是要言必信、行必果。人无信不立。中方都是说到做到，但如果美方总是说一套、做一套，对美国的形象很不利，也损害双方互信。

(下转 A8 版)

### 第七届进博会上，204家南通企业共达成采购意向金额合计7.11亿美元，总量列全省第4位——

## 借势“东风” “联通”世界

### 新时代 新征程 新伟业

14日，我市举办跨国公司南通如皋专场活动，推进落实第七届中国国际进口博览会后续系列招商举措。活动邀请戴德梁行、美国威森韦尔、罗克韦尔等跨国公司、知名咨询机构负责人20余名嘉宾前来考察，就重点产业合作、高端文旅建设等方面进行对接交流。

连续成功举办七年的进博会，早已成为中国和世界双向奔赴的共同约定。在全球瞩目的交流与合作平台上，亮“南通造”新品、办招商活动、谈贸易合作，我市借进博会平台展高质量发展新图景。

记者从市商务局获悉，进博会期间，全市5524名专业观众前往观展洽谈，204家企业达成采购意向金额合计7.11亿美元，同比增长0.9%，总量列全省第4位，充分展示了南通在国际贸易合作中的强劲实力和无限潜力，生动诠释“和合共生”理念。

#### 南通制造，闪耀进博会

利用纳米技术生产的极细纤维且异形截面的产品、占据全国市场份额的生物医药产品、低碳环保的高档生活用纸……一片“四叶草”，一展“惠全球”。各大展馆中，“南通制造”频频出现，彰显

不凡实力。

走进默克展厅的医药健康板块，其在心血管、代谢及内分泌、辅助生殖以及肿瘤领域的全球创新成果一一亮相。展台C位，左甲状腺素钠片、盐酸二甲双胍等明星产品均产自南通工厂，在中国市场占据重要份额，南通制造在医药健康领域的实力不言而喻。自2014年默克在南通建立医药健康工厂以来，我市已成为其在华业务发展的重要基地。

全球知名高科技跨国企业东丽集团，利用纳米技术生产出的纤维纺织品，可创造出多样化的功能，令面料绢丝般柔软，引人关注。这不仅是东丽技术创新的成果，更是南通制造实力的证明。目前，东丽在南通投资设立了5家公司，业务开展近30年，总投资额超过12亿美元。“在南通，东丽着力推动纺丝、面料、PP熔喷无纺布等各个领域的技术研发与生产，持续引领行业创新，更多全新功能的产品将陆续在南通诞生。”东丽（中国）投资有限公司副董事长姬岛义夫透露，南通的纤维研究所正在努力开展氢能材料方面的研发，助力构建绿色低碳社会，期待能在南通加大投资。

拜耳的爱乐维、达喜等品牌产品家喻户晓；金光集团“清风”“唯洁雅”“真真”等知名品牌的高档生活用纸备受好评……多家在南通布局项目的世界知名企业，携

一批新技术、新产品亮相，覆盖技术装备、医疗器械及医药保健、消费品、创新孵化等展区，展示了南通制造的多元化和国际化。

与此同时，南通3家“老字号”企业——白蒲黄酒、颐生酒业、穆义丰酒坊，首次在江苏人文交流展区展示，让中外参展商近距离感受江海南通的独特魅力。

借助进博会这一高水平对外开放的平台，南通制造正驶入国际化发展的新赛道，展现出无限潜力和活力。

#### 借船出海，寻机广招商

进博会不仅是促进国际贸易的强大平台，更是共享高水平对外开放的重要机遇。乘着进博会的东风，南通市积极拓展国际合作，充分释放进博会的溢出效应，助力经济扬帆远航。

6日，南通成功举办与跨国公司总部对接会，吸引包括世界各国的驻沪总领馆代表、在华外资商协会精英、世界500强企业高管、知名跨国公司及咨询机构代表在内的来宾参加。默克集团、拜耳、YKK AP、毕马威等企业代表，共同见证



了南通经济的蓬勃发展和巨大潜力，进一步坚定了对南通投资的信心。

对接会成果丰硕，共签订了13份投资协议、4份采购协议及4份合作协议，总投资额高达11.75亿美元，计划采购额达4090万美元，合作范围横跨美国、德国、瑞士等多个国家和地区，涵盖产业投资、机构合作及国际采购三大核心领域。进博会余温未散，瑞士客商已迫不及待地组团奔赴南通，探寻更多合作契机。

不仅如此，南通各板块也是火力全开，借力进博会积极招引强企业、好项目。通州区举办南通区投资合作（上海）洽谈会，签约项目18个，总投资规模68.35亿元；海安市通过中意海安生态园意大利、德国企业上海招商推介会及海安高新区（上海）外商交流会等活动，不断拓宽国际“朋友圈”……据统计，进博会期间，我市各地共举办各类推介会、恳谈会及点对点对接拜访活动22场次，拜访和对接企业超过250家。400余人的招商团队深入进博会场馆，与参展企业展开交流，碰撞出合作火花。

“此次进博会，我们园区收获满满，与多家企业达成合作意向，并成功与意大利cpo咨询公司签订合作协议。”苏锡通园区党工委副书记、管委会主任黄晓峰欣喜地表示。(下转 A6 版)



## 近三年，通州签约并注册5亿元及3000万美元以上重大项目162个—— 强化项目硬支撑 集聚发展新动能

### 聚焦重大项目攻坚突破年—— 攻坚重大项目 推动大发展

月初，“州立潮头，通向未来”南通州投资合作（上海）洽谈会在上海虹桥西郊庄园丽笙大酒店成功举办。现场18个项目签约，其中外资项目14个。

招商引资是推动产业转型升级的重要抓手，更是积聚城市发展后劲的关键举措。近年来，通州高度重视招商引资工作，不断开新局、激活力、迎挑战，主动出击抢

先机，推动各项招商引资任务取得新突破、新成效。2022年至2024年三季度，通州区共签约并注册5亿元及3000万美元以上重大项目162个。

#### 瞄准产业，前三季56个重大项目落户

10月27日，“京英汇聚 通向未来”南通州双招双引（北京）洽谈会在北京举办，

150多位行业专家、企业家代表聚在一起，共叙友谊、共商合作、共话未来。活动现场，包括深海养殖装备产业园项目、无印良品纺织科技智慧产业园项目、深低温制冷及空分设备项目、来友航天卫星热控产品研发制造项目等在内的20个产业项目和人才、校地合作项目签约。截至目前，通州今年举办各类招商活动超过160场。

近年来，通州紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，围绕集成电路产业、高端装备制造、新能源等融合度较高的产业，引导辖区等重点板块，结合自身产业特色、资源禀赋和功能定位，开展精准招商、定向招商。

15日，记者在南通快可新能源科技有限公司了解到，该公司已经进入试运行阶

段。南通快可新能源由苏州快可光伏电子股份有限公司投资建设，这是一家科创板上市的国家专精特新“小巨人”企业，专业从事新能源系统智能保护与电气连接方案研发、制造、销售。“去年，南通高新区招商团队得知我们有扩产的意愿，第一时间和我们接触，仅一个月就达成协议签约落户，从建设施工到试运行，一切都很顺利，这和园区高质量服务是分不开的。”南通快可新能源项目现场负责人刘权介绍。

在开展特色招商活动的同时，通州还常态化开展招商培训，邀请新型电子元器件、光伏储能、汽车电子等领域的专家授课、点评，着力提升招商人员项目追踪、甄选、洽谈、服务等专业能力。(下转 A2 版)

## 又一南通造“大国重器”出坞 全国首座大型浮式天然气液化装置即将完工

■ A2 看南通·要闻

## 我市发布家装家居改造补贴政策

每户享受补贴额度最高30000元

■ A6 看南通·要闻